



汝州： 致富产业遍地开花 乡村振兴未来可期

(二)



康隆食业机器人手臂在作业



永晟服装厂的女工检查衣物



永晟服装厂干活的女工个个细致认真



康隆食业内工人检查机械设备

永晟服装：“满格”状态 焕新启程

“这是我们厂生产的羽绒服，有订单企业把各种原材料发送过来，我们按照标准加工生产，做工以及质量绝对不次于大品牌。”2月20日，在位于纸坊镇焦庄村的市永晟服装加工厂的成品展示区，负责人刘燕介绍说。

走进生产车间，几十台缝纫机发出“哒哒哒”的声响，工人们穿梭在各种设备之间，动作娴熟而有序。在裁剪区，一些工人按照订单要求，精准地将大块布料分割成规整的衣片，再由工人转运至缝纫机前，缝纫机手上下配合引导布料快速缝合成型。熨烫区的蒸汽不断升腾，工人们手持熨斗，将成型的衣物熨烫得平整光滑……各种声音交织在一起，仿佛在为工人们的忙碌伴奏。

刘燕是本地人，多年在外地服装厂打拼，凭着丰富的行业经验和对家乡的深厚情怀，2017年回乡投资创办了汝州市永晟服装加工厂。该工厂充分发挥固定订单的优势，吸纳周边留守妇女及闲散劳动力就近务工，通过提供稳定的工作岗位和良好的工作环境，切实帮助群众实现在家门口就业。

“我们这里工人平均年龄40多岁，最大的65岁，工资一般在2000元至6000元，采用计件工资，多劳多得。”刘燕告诉记者，工厂施行错峰生产的模式，目前正在生产春装，大概一星期后开始转至生产夏装订单。

“单子都接好了，有几千件。我们工厂的订单非常稳定，主要和郑州艺讯服饰企业长期合作，同时还与外贸企业合作生产出口订单，产品发往叙利亚、巴勒斯坦等国家。”据刘燕介绍，该加工厂多年来不断扩大规模，从最初的十几台设备6个人，现在已经发展到50多台设备，80多名工人，月产3000多件服装，月订单额达10万多元。

目前，永晟服装加工厂正在开足马力赶订单，打算在新的一年里大展拳脚。

乡村产业发展前景广阔大有可为，致富带头人当显身手正当其时。从“小作坊”到“豫农优品”，汝州乡村企业的蓬勃发展，不仅为当地农民铺就了致富路，更为乡村振兴提供了可复制的“汝州经验”。在政策、技术与人才的多重驱动下，这片热土正以产业兴农的澎湃动能，书写着乡村振兴的新篇章。

宋乐义 张亚萍



康隆食业工人用叉车转运刚生产的产品



村民在爱丫舞鞋厂就业

康隆食业：“面”向未来 再创辉煌

双节过后，位于庙下镇的河南康隆食业有限公司已然恢复了往日的活力。厂区内，各种机器设备在工人地操作下井然有序地运转着。

“我们农历初十就已复工，工人们全员上岗，采用订单+储存式的模式生产加工专用面粉，销往省内外各地。”河南康隆食业有限公司董事长魏战强介绍说，目前，企业每天的生产量在250多吨。康隆食业不仅为客户订单式加工精品面粉，还承担着平顶山市社会应急储备粮的任务。

走进全自动化面粉生产线车间，空气中弥漫着面粉的清香。楼上，工人们

统一着装，他们或坐在控制室查看设备运转情况，或穿梭于生产线上检查、调控设备，保障设备正常有序生产。楼下，一袋袋封装好的面粉不断通过传送带输送至储存车间，再由智能机器人手臂抓起摆放在专用托盘上，全程无人工操作。

“今天已经发送走7车面粉了。今年的销售形势比往年都要好，过完年后依旧在不断发货。”魏战强告诉记者，该公司生产的精品面粉有16个品种，同时还把过滤后的麸皮分3个等级，主要销售给饲料加工厂和畜牧养殖企业。

作为河南省科技创新型企业，河南

省农业产业化重点龙头企业，河南康隆食业有限公司经过多年发展，目前已实现从单一生产通用面粉，到如今生产适用于蒸、煮、炸、烤、速冻的五个系列16个品种的面粉，并与许多知名品牌长期保持合作。

“我们2010年建厂，2012年实现投产，建设有实验室、化验室等场所。目前的科研团队有4人，在做好常规质量检验的同时还不断研发新产品。”对未来的发展，魏战强信心满满地表示，企业将继续精细化研发生产，将面粉开发出更多符合市场需求的新产品，从而满足消费者多样化的需求。

爱丫舞鞋：“舞”动新程 步步生辉

缝纫机的哒哒声是这家制品厂的心跳，它不仅是生产的节奏，更是手艺人精神的回响。2月20日，记者来到位于纸坊镇中山寨村的市爱丫舞鞋鞋制品厂时看到，生产车间内机器与手工交织，精确与诗意并存，每一针都承载着工人的专注，每一线都诉说着足尖的故事。

王秋玲是这家制品厂的负责人。她告诉记者，春节过后厂里就正式复工生产，一直在赶制大大小小的订单，平均每天生产1000双舞蹈鞋。

“我们厂主要承接的是郑州总厂的订单，生产出来的产品发往郑州后，再

由郑州总厂分装、打包后发往全国各地。”据王秋玲介绍，她之前在郑州的舞蹈鞋制作厂上班，后来为照顾家庭，就选择了回乡创业。

“因为刚过完年，订单量还没有恢复到正常情况。”王秋玲说，制品厂主要负责为总厂代加工各种布鞋、舞蹈鞋，原材料都由总厂提供。她办这个加工点的初衷，主要是想为在家闲散的妇女提供一个就业岗位，让她们多一份收入体现自己的价值。

“这个加工点从2008年建厂，2015年搬至目前的新址。经营收入其实跟我去打工差不多，能一直坚持到现在，

最主要是在家门口办厂能照顾家庭，同时还能为附近的村民提供就业岗位。”王秋玲说。

在生产车间的制作区，工人们分工明确，裁剪、粘贴、缝纫、定型……经过一道道程序，最终一双双舞蹈鞋被打包装箱，标签上显示着它们将要发往的地点，看似普通的舞蹈鞋，却承载着众多舞者对梦想的追求。

“我们厂目前有工人40多人，这些人都是留守妇女。在新的一年里，我会洽谈更多的供货企业，增加订单量，让更多的群众在家门口务工，带领大家共同富裕。”王秋玲信心满满地说。



永晟服装厂生产车间